

ABONAMENTELE

La Zară 20 lei. 10 lei
La Străinătate 50 lei. 25 lei.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: STR. REGALĂ, No. 4
Adresa telefonată: EPOCA—Bucoarești
TELEFON: 2185

EPOCA

PUBLICITATEA

Anunțurile: în pagina III . . . 80 bani linia
IV . . . 15

PUBLICAȚII: 2 LEI LINIA

PENTRU ANUNȚURI ȘI PUBLICAȚII

Direct la Administrația ziarului și la toate
Agențiile de publicitate

ALEGAREA COL. I de SENAT
DIN ILFOV

Comitetul executiv al
partidului conservator,
întrunit sub presiden-
ția d-lui P. P. Carp, a
decis în unanimitate
candidatura d-lui

THEODOR ROSETTI
fost prezident de consti-
tuție, la locul devenit va-
cant la colegiul I de Se-
nat din Ilfov.

Reforme fără rost

Socialiștii jubilează; speriat de
somațiile lor guvernul a hotărât în-
fințarea colegiului unic pentru a-
legerea județului.

Acastă reformă este înfățișată
de dânsii drept primul pas spre le-
gicirea radicală a regimului nostru
politic.

Un colaborator al ziarului «Vi-
torul» a mers cu slăvirea acestei
reforme până a proclama prăbușirea
bine meritată a infamiei burgheziei,

înferând pe aceasta cu aceleași cu-
vinte grele cu cari liberalii de a-
cum 40 ani înfărașau pe infamii bo-
eri și ciocoi.

Dacă am răstoi desbaterile parla-
mentului, colecția ziarelor sau dis-
cursurile rostite de liberali în anii
1883—1884, când dânsii au revizuit
constituția, am găsi întocmai a-
celeași argumente teoretice ca și astăzi.

Aceleași formule nelămurite, ace-
leași banalități, aceleași tirade des-
pre neartărea alegătorului, des-
pre dreptul națiunii de a lua o parte
cât mai largă la treburile statului,

despre voința încântată a țărâni-
mei, ceea ce dovedește că socialiștii
actuali ca și rosetiștii de odinioară
sunt și ei robi aceleiași formule ab-
stracte.

Căci 25 de ani de practică au do-
vedit în deajuns că viața electorală
la Românie a rămas în cea mai
de loc de urma prefacerii colegiilor
electorale; nici alegerea județene
nici cele comunale, nici alegerea parla-
mentară n-au fost în stare să ție
piept concepțiunilor electorale a dife-
ritelor guverne și urgiei administra-
tive care în vremuri de alegeri se na-
pustește asupra țării.

D'abia în anii
din urmă de tot se pare că îngră-
diroa pusă secretului votului și con-
fecționării listelor electorale a în-
găduit celui mai restrâns colegiu,
întăului de Senat, să se împotrivi-
vească pe alcărua presiunii guverna-
mentale. Cât despre colegiul al
III-lea care virtual se bucură de
mult de întregimea drepturilor elec-
torale, practica guvernamentală
l-a prefăcut de mult în zestre îm-
belșugată a tuturor guvernelor, iar
fără înțelegere liberală care vorbește
astăzi în cuvinte ditrambice de par-
ticiparea efectivă a acestui colegiu
la viața politică, a dovedit nu de
mult cât de bine venite sunt în mo-
mentul critic cele 38 de mandate
țărănești pentru ași asigura în Cam-
eră o majoritate supusă, recrutată
din rândurile elitenței politice dela
orase.

Propunând deci colegiul unic pen-
tru alegerea consilierilor județene,
guvernul urmărește alt ova de căt a-
plicarea unei formule goale din pro-
gramul lui și dobândirea unei popu-
larități etfline față de acele mase
populare destul de numeroase cari
nu vor sau nu pot să cerceteze și
să înțeleagă ce se ascunde în reali-
tate în dosul acestei reforme de can-
celarie.

Provinciale

Conferință înut în R.-Sărat de
amicul nostru d. Ion Brăileanu,
avocat din acel oraș.

(Urmare și sfârșit)

De e bărbat, îl vezi când ras, tuns
și frezat, când neșelat de o lună,
când gătit de tipă hainele pe el,
cu gâtul strâns într'un guler lus-
truit ca hârtia velină și cercuit de
o cravată bătaioasă—când murdar
și nefringiț ca nu dai nici doi bani
pe dânsul. Ce să faci, așa-i boerul
când vine de la moșie.

E important a spune că provin-
cialul ște bine româneste, dar cu
toate astea, graul, limba strămo-
șească o schimonosește în mod în-
grozitor. Cauza e vanitatea spoitii
culi urei franceze, pseudo-culturi
franceze, căci dacă provincialul ar
înțelege pe deplin că în lumea în-
treagă cultura în adevăratul sens
al cuvântului se poate face în orice
limbă, nu ar căuta să presare prin-
tru cuvintele românești radicale pe
cari nu le înțelege și nu ar îndru-
ma odraslele lui numai spre așa
zisa cultura prin cunoașterea—sau
nedeslușirea limbii franceze pen-

în curs de aplicare.

La noi, de mult starea proastă a
agriculturii nu ne preocupă de căt
atunci când țărânii cei încuți, neîn-
drumați pe căile muncii pripocute,
lipșiți și de credință, se răsuveresc
mânăți de oinoștie ce chimere, câte
odată fără ca măcar să-și poată a-
da seama de cauzele răsuverii. După
asemenea răscoale se legisfează: se
reformează legile agrare.

Ora, după părerea conferențiarului,
chestia agrară la noi nu este o chestie
de reformă, ci o chestie de edu-
cație, de organizare a muncii, de
mărire a productivității muncii.

Si astfel d. Lucasievici arată cum
s'a îmbunătățit starea țărânului din
Danemarca, din Anglia, din Germa-
nia și chiar în Rusia, prin cultura
sistematică a pământului, prin îngri-
jirea vitelor, prin comerțul debrănat
de lapte, de ouă etc.

Asociațiile, cooperativele și băneile
de credit pot contribui foarte mult
la schimbarea actualului stadiu de lucruri.
Și statul dacă are un rol este acela
de a deschide debuseuri, de a reco-
munda metodele cele mai bune și pro-
ducătoare cele mai igienice și mai hră-
nitoare, prin rezultatele experiențelor
ce s'a fac în laboratoarele sale.

Așa îndrumat țărânul și așa sporit
veniturile lui, putem să ajungem
la o stare de lucruri bună și sănă-
toasă, așa putem scăpa țara de peri-
colele vișelilor pe cari luptele sociale
le deslănușe asupra țării.

A fost des întrerupt de aplauze d.
Lucasievici și la sfârșitul publicului
ales care umplea sala v'a aplaudat cu
căldură și v'a felicitat.

Lunea viitoare va vorbi la «Liga
de propagandă conservatoare» d. ma-
ior Vereea, despre starea armatei.

ECOURI

UN PROCES DURÂND UN SECOL

A cum câte-va zile Curtea de ca-
sație din Roma a terminat în
fine un proces care durează de un
secol.

Obiectul în litigiu e relativ la
posesiunea a două-zeci și trei de
titluri de nobletă!

Acoste două-zeci și trei de titluri
au fost recunoscute și fi ale d-lui
Baldassar Carraciolo din Neapole,
și constă într'un titlu de prinț,
unul de marchiz, trei de conți și
opt-spre-zeci de diferite titluri de
baroni.

D. Carraciolo, de altminteri, peste
curând își va vedea completân-
du-se îndoită duzină de titluri, căci
așteaptă pe aceea de «Grand de Span-
ia» de primul rang.

MOFTURI

Maximo și cugetări

Seris a fost să ne revedem...
Un autor, căruia i s'a retri-
mis manuscrisul

Nevoia stărnă oțelul
Un spărgător, de lazi de fier

Bate și ție se va deschide
Un polifist, deschizând ușa
puscăriei

Cine are carte are parte
Nae Casalnea

Un cadavru care nu tritește nu se mișcă
Cofruș, inspector de poliție.

Fie care cu ale lui, Tehaș cu slujniculele
și cu o cărciumarii
Iancu Brătescu

Chestia liceului trituroat
O NEDUMERIRE

Într'un articol, detestabil ca fond
și ca formă, dar admirabil în ceea
ce privește combaterea câmpilor, un
anonim redactor al Voinței Naționale
se opintește să pus o propoziție drun-
dinatăului liceu trituroat. Înainte
înșt de a intra în miezul combaterii
începutul uenic al lui Pestalozzi,
îmi reproșează că nu aș fi om serios
și că nu aș citi revistele pedago-
gice, cum face de pildă d-sa. A-
scultați!

«Neapărat, un om serios, care ar
fi finut să se lumineze asupra prin-
cipiilor cari au dus la înființarea li-
ceului trituroat, s'ar fi folosit de
scrierile d-lui C. Ionescu, directorul
învățământului secundar și inspec-
tor general al acestuia, care a ar-
tătat cum aceleași nevoi au dus la a-
ceiași reformă în Germania, ba chiar
că nouă n-oa fost dat a o putea
realiza înaintea de Germani. Ace-
leș lucruri s'a făcut în Austria și e
pe cale de a se face în Franța».

«Căci d. M. Mihăileanu ar fi ur-
mărit chestia în revistele pedago-
gice străine, ar fi văzut că ori undă
s'a făcut încercare cu liceul trituroat,
nu se mai gădește nimoi a se
se înturna la liceul unitar».

Am citat aceste rânduri, din două
motive. Întai pentru ca să mai vadă
odată lumea că primul redactor al
«Voinței Naționale», care se prăpă-
dește citind scrierile d-lui C. Ione-
scu precum și revistele pedago-
gice străine habar nu are de chesti-
unile pe care le atacă. Liceul din
Franța, stimată uenic al lui Pestalozzi,
nu e pe cale a se împărți în
mai multe secțiuni—liceul din
Franța este împărțit în mai multe
secțiuni încă din anul 1902, adică
de aproape șapte ani. Ești înapoi
cu pedagogia și această isbitoare
lipsă este cel puțin rușinoasă pen-
tru un prim-redactor, care își dă
atarea înfășe și care, dragă Doamne,
are deslegare să înnegrească chiar
primele coloane ale «Voinței Na-
ționale».

În Franța, după șase ani de ex-
perimentare, observându-se o pron-
unțată scădere a nivelului intelectual,
s'a produs chiar o reacție în
potrirea reformei din 1902. Căru-
latele—nu spune aneasta întreprin-
să de revista «L'Enseignement secon-
daire»—par foarte role chiar din
punctul de vedere moral—cu atât
mai vărtos din punctul de vedere
intelectual,—și acest învățământ
utilitar este în bună parte cauza
decăderii studiilor».

«(Revue Universitaire), 15 Janvier
1909).

Așa stând lucrurile, nu ași fi ci-
tat rândurile din Voința Națională,
dacă nu ar sta într'însele toată pu-
terea de argumentare a celor cari
apără liceul trituroat. De câte ori
se dovedește că, nu consultându-și
aptitudinea se înscriu elovii într'o
secție sau în alta; de câte ori se
arată că dorul de căpătâială, stră-
nicia vre-unui profesor ca și alte
considerante hotărâsc asupra popu-
lării sau despopulării celor trei sec-
țiuni; de câte ori se aduc probe te-
meinice în potrirea actualii organiza-
ții a școlii secundare,—ni se răs-
punde uniform:

Liceul trituroat e bun, e chiar
excelent și dovedă despre aceasta
este faptul că principii împărțirii
în secții îl găsim atotdeauna în Franța,
în Austria și în Germania etc.

În folul acesta argumentează și
d. ministru al instrucțiunii în ul-
timul număr al Revistei generale a
învățământului.

«Dar ideea ne—spune d. ministru—
cărreile vorbi de Laurian) a fost
precursoar la noi, își face drum în
lume, și după noi au mai realizat-o
și alții. Franța a dat în 1902 liceul
săle o organizație aproape după
aceleași principii ca și la noi. În
Germania, după lupte îndelungate,
s'a realizat egalitatea absolută a
învățământului clasic, modern și
rural, având cursul inferior comun.
În Italia se pregătește un proiect
de lege în acelaș sens».

«Potrivirea aceasta între niște
țări, cari, pe căi diferite și ținând
hecare seamă de împrejurările sale
proprii au ajuns la rezultate iden-
tice sau atât de asemănate, este cea

ca acele» care și-au făcut.

E frumos să vezi o respectabilă
matroană provincială într'un mare
magazin din București. Nu se toc-
mărește de loc, dă cât i se cere, cum
plăcut; petrecerile de la Flora,
măscile de la Edison sau de la ba-
lul Presei, muscalii cu galoși. Iar
d'el întrebă de vre-o nouă publica-
ție literară, sau de concertele sim-
fonice, ori de vre-o conferință de
la Atheneu își răspunde că nu a
avut vreme să se ocupe de astoa.

Vonise o dată în București o ar-
tistă celebră, Reichenberg. Am în-
tălnit acolo pe un distins provin-
cial Râmnicean. Ce credeți că mi-a
spus întâi? Că a petrecut de mi-
nune aseară la Reikenberg, Eu e-
ram în București. Dar ce o fi spus
la Râmnic!

În ce privește modele să nu cre-
deți că simpaticele noastre oceane
din provincie se lasă mai jos de
cele din București.

Nu e modă mai nouă, formă de
pălărie mică sau mare, fason de ro-
chie sau de corsete să nu ajungă la
cunoaștința provinciei, chiar mai în-
naintea de a fi cunoscute în Bucu-
rești.

Da, căci așa a asigurată o Bon
Goût ori la Bon Marche sau la O-
limpia. Și apoi să mai vezi pe ur-
mă: învidia și părerea de rău în-
cap să încolțescă în sufletul celor
care nu au putut să-și facă și ele,
dacă nu mai ceva, cel puțin la fel

mai bună dovadă căt de limpede au
văzut și au înțeles chestia aceea
cari, ca Laurian, cu mulți ani înainte
intrevăzuseră soluția admisă azi.

Așa dar, după d. ministru al in-
strucției, faptul că o reformă a nos-
tră a fost imitată în alte țări, este
cea mai bună dovadă că reforma-
torul nostru a văzut și a înțeles
limpede chestiunea. Argumentul este
foarte cemed și îl primim. Să nu se
îngăduie însă a ne deslănuși urmă-
toarea nedumerire:

«Jugarii, francezii și austriicii
au studiat și au adoptat principii
militarizării școlilor, așa cum l-a
plămădit festul ministru al școlilor
d. Mihail Vlădescu.

Prin urmare—cu deplina învoi-
re a actualului ministru—d. Vlă-
descu a văzut și a înțeles limpede
chestiunea militarizării școlilor și
reforma d-sale este și rămâne excel-
entă».

De ce dar a fost deslănușată?
M. Mihăileanu

Anarhia de la interne

Acasta este denumirea ce s'a adă-
mă în desbaterile ce au durat două zile la Se-
nat asupra conflictului dintre direcția
serviciului sanitar și consiliul sanitar
superior.

Și este într'adevăr dovadă de anarhie
faptul că acest conflict se prelungește
de mult, fără ca d. ministru de in-
terne să-și poată pune capăt.

Zilnic avem de înregistrat articole
violente publicate prin ziare sau semna-
turi d-lui subdirector al serviciului sanitar,
un bărbat pe atât de combativ pe cât e
de mic și pe atât de rănănoș pe cât e
de costol, zilnic avem de înregistrat
demonstrații, memorii și protestări din
partea consiliului sanitar.

Întai acum că de două zile Senatul are
să asculte discuții, câte odată emo-
nante, de multe ori cam gîmboroase pen-
tru demnitatea situațiilor ce ocupă
persoanele vizate, provocate tot de si-
tuația de la consiliul sanitar.

Iar d. L. Brătianu nu la nioi o misară
ca să nu capăt acestei stări de lucruri.
D-sa voegte să nu l'atingă pe d. Sion,
subdirectorul serviciului sanitar, dar la
aceiași timp se ferește să se lege și de
d. Dr. Râmniceanu, care s'a alos, în
contra voinței d-sale vicepreședinte al Sena-
tului.

Și în această chestie asistăm la ace-
lași joc de basculă, al d-lui I. Brătianu,
cu generoșii într'una țalgar și cu vechile
cadre în celălalt tălgar.

D. Dr. Râmniceanu a mers eri până a
vorbi de o grevă a farmaciștilor, foarte
nemulțămii de loviturile ce le-ar da di-
recția generală a serviciului sanitar.

Ar fi într'adevăr uenic în felul ei o
asemenea grevă. O grevă sinistru ce nu
se poate închipui de nici o minte stă-
toasă.

Dar cu o spiritual anarhic ce hate azi de
sus, nu ar fi tocmă de mirat dacă am
ajunge și la asemenea monstruoase re-
zultate.

CONFLICTUL AUSTRO-SARB
Soluțiunea e apropiată

Conflictul austro-sărb, după căt se
spune din telegrame, pare a fi depășit
de lassa sa acută, trecând spre o stare mai
pacifcă și favorabilă unei soluțiuni îm-
păciuitoare.

Rusia împăciuitoare
Se înțelege ușor rolul de seamă ce
imperul rusec îl are în acest conflict.

Rezistența pe care o arată Serbia se
pune chiar în sarcina acesteia.

Și izbucnirea unei război, de asemeni,
depinde numai de ea.

Chestia farmaciștilor

D. Timuș susține cererile farmaci-
știlor rurali. D-sa spune că în anul
congresului sunt fabricate, sunt clase
farmaciști urbani și rurali; pro-
prietarii și arendași.

D. Paliacu, vorbește contra depo-
zitelor de medicamente în comunele
rurale, spunând că aceste depozite
au să aducă în scurt timp ruina
farmaciilor rurale.

D. Căpățână, secretarul biroului,
zice că biroul este contra trecerii
în masă a farmaciștilor rurali la
oraș. D-sa zice, că s'a ridicat nu-
mărul populații capabile să susție o
farmacie la 5.000, fiindcă atât fel,
deși mulți farmaciști ar avea far-
macii ca proprietarii sau arendași,

toțuși s'ar distruge înșăși instituția
farmaceutică la noi în țară. D. Că-
pățână declară însă, că se va putea
găsi un mijloc, prin care să se sal-
vărdeze interesele acolora dintre
farmaciștii rurali, și numai acolora
cari sunt atinși prin crearea depo-
zitelor de medicamente.

D. Nicolau protestează, că direcția
sanitară ar fi avut vre-o solici-
tudine pentru farmaciștii rurali; zice
că a înființat depozite, prin care
a lovit în farmaciștii rurali, n'a fă-
cut nici un bine țărânului și a în-
greunat bugetul statului.

Declară că comitetul va delibera
asupra cererilor ruralilor, și are
credință că se va găsi o propunere
plăzibilă, care să împaco pe toată
lumea.

Propunerea comitetului

Îată propunerea comitetului: Când
se vor deschide concursuri pentru
deschiderea de noi farmacii și când
interii candidați se va afla vre-un di-
rigent de farmacie rurală, admis
prin concursuri anterioare, se va

conștientiza că în țara noastră nu
sunt încă înființate farmacii în toate
raionele țării. În aceste raioane
farmaciile sunt necesare pentru a
asigura populației accesul la medicamente.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Congresul farmaciștilor din România

ZIUA II
— Ședința de după amiază —
Ședința se deschide sub preziden-
ția d-lui Nicolau.

Se dă citire telegramii de multu-
miri a Majestății Sale Regelui.

«Majestatea Sa Regele mă înstă-
rănează a transmite domnilor mem-
bri ai Congresului farmaciștilor înal-
tele sale mulțumiri pentru omagii
ce i-ați adus cu prilejul congresu-
lui, precum și urările, ce face pen-
tru dezvoltarea artei farmaceutice,

General adjunct
Matreacordat

Continuarea discuției
La ordinea zilei continuarea dis-
cuziunii asupra articolului 123.

D. Deleanu continuă să vorbească,
arătând starea farmaciștilor rurali,
înainte de crearea depozitelor. Dâ-
nșul zice, că încă de atunci corpul
farmaceutic se declara contra ideii
ca farmaciștii rurali să rămână nu-
mai la țară și că azi, după crearea
depozitelor de medicamente se coro-
să se găsească un mijloc de rola-
țiu, care să permită și farmaci-
știlor rurali să poată ajunge la oraș.

D. Blandu cere, ca să nu se mai
dece concesiunile după clasificarea
deor reușiți în concurs, ci după ve-
chimea celor reușiți, indiferent de
clasificație. Să se institue deci un
examen de capacitate în locul con-
cursului de până acuma.

D. Jela se declară contra concu-
rsului zilnic, că pe de o parte con-
cursul poate gîndi pe cineva incapabil
de a conduce o farmacie, dar
acel cineva, îndată ce are parole
și-și poată cumpăra o farmacie de-
vine numai prin această destul de
apt a o dirige.

D-sa se declară de asemenea con-
tra diferenței ce se face între oraș
după numărul populațiunii, în pri-
viața numărului suficient pentru
existența unei farmacii, căci d-sa
crede că prosperitatea orașelor nu
stă în totdauna în raport direct cu
creșterea populațiunii.

Chestia farmaciștilor
D. Timuș susține cererile farmaci-
știlor rurali. D-sa spune că în anul
congresului sunt fabricate, sunt clase
farmaciști urbani și rurali; pro-
prietarii și arendași.

D. Paliacu, vorbește contra depo-
zitelor de medicamente în comunele
rurale, spunând că aceste depozite
au să aducă în scurt timp ruina
farmaciilor rurale.

D. Căpățână, secretarul biroului,
zice că biroul este contra trecerii
în masă a farmaciștilor rurali la
oraș. D-sa zice, că s'a ridicat nu-
mărul populații capabile să susție o
farmacie la 5.000, fiindcă atât fel,
deși mulți farmaciști ar avea far-
macii ca proprietarii sau arendași,

toțuși s'ar distruge înșăși instituția
farmaceutică la noi în țară. D. Că-
pățână declară însă, că se va putea
găsi un mijloc, prin care să se sal-
vărdeze interesele acolora dintre
farmaciștii rurali, și numai acolora
cari sunt atinși prin crearea depo-
zitelor de medicamente.

D. Nicolau protestează, că direcția
sanitară ar fi avut vre-o solici-
tudine pentru farmaciștii rurali; zice
că a înființat depozite, prin care
a lovit în farmaciștii rurali, n'a fă-
cut nici un bine țărânului și a în-
greunat bugetul statului.

Declară că comitetul va delibera
asupra cererilor ruralilor, și are
credință că se va găsi o propunere
plăzibilă, care să împaco pe toată
lumea.

Propunerea comitetului
Îată propunerea comitetului: Când
se vor deschide concursuri pentru
deschiderea de noi farmacii și când
interii candidați se va afla vre-un di-
rigent de farmacie rurală, admis
prin concursuri anterioare, se va

conștientiza că în țara noastră nu
sunt încă înființate farmacii în toate
raionele țării. În aceste raioane
farmaciile sunt necesare pentru a
asigura populației accesul la medicamente.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

Comitetul propune ca în aceste raioane
să se deschidă farmacii rurale, care să
aibă caracterul de farmacie rurală, adică
să nu aibă caracterul de farmacie urbană.

MONUMENTUL LUI VODA-CUZA

Este surprinzător a vedea căt pasi-
une pun șefii partidului liberal când
vorba e de glorioasă memoria lui Voda-
Cuza potrivit cu actele îndeplinite de el
în timpul domniei sale de șapte ani.

Com. Mitită cere a avut o mare ne-
înțelegere cu Cuza-l-a purtat totdauna e
frica ne mai auzită la care s'a adăugat
urica cu totul nejustificată ca nu cum va
Cuza să poarte umbră iubitelui nostru
Rege

Com. Mitită cere și-a făcut studiile în
Germania și care ar fi trebuit să știe
urmatul lucru.

Peste zoo de ani, pentru unul Xenopol
care va descrie

pus pe ne drept în disponibilitate pentru...

Se căsătorie la 27 Iunie 1889 și...

NEINTRECUTE PLUGURI CU ABURI

construite pe baza experiențelor noastre practice...

D-I JULIUS SAXON Inginer specialist și reprezentant general al...

D-10r JOHN FOWLER & Comp. București. — Str. Armașului, No. 6

NE. — Aproape întreaga elită a marilor proprietari...

Danșii s'au strecurat în via lui Costică Stancu...

Curtea a găsit că Butea se afla în legitima apărare...

St. — În apus abundă monumentele și statuetele...

Un furt ingenios la regiunile petrolifere din Prahova

Direcțiunea poliției și siguranței generale...

Partea din acești ingenioși hoți au fost descoperiți...

Abili agenți ai direcției poliției și siguranței...

D. L. Colofeanu, mare comerciant, a propus...

De aceeași părere sunt d-nii Petrovici și Gr. Gașu...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

D. N. Dudă, comerciant, exprimă a-probarea...

tribunalul și-a declinat competența de a-l judeca...

Recursul d-lui Brândă

Eri s'a înfățișat din nou înaintea Contenciosului...

Curtea după o lungă deliberare a amănat pronunțarea...

Ultraj și lovire

Pozițiile curselor de automobil dintre București și Pitești...

Triunfalul Ilof secția I care a condamnat eri pe cei doi dintâi...

Diverse

Tribunalul de comerț a cerut ori arestarea comercianților...

Parchetul a deschis acțiune publică...

St. —

Corpurile Legiuitoare CAMERA

Sedința de la 17 Februarie 1909

Sedința se deschide la ora 2 și 20 sub președinția...

D. V. Filotti cere să se fixeze o zi cât mai apropiată...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

Acelora cari li învinuiește că ar fi dimiționat...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

D. Toma Stelian vorbind de inamovibilitate...

suprimarea alinațiului 2 din articol.

SENATUL

Sedința de la 17 Februarie 1909

Dr. Râmniceanu luând cuvântul își exprimă regretul...

Spune că nu vrea nici să învingă nici să cedeze...

Continuând, dr. Râmniceanu, citează numeroase cazuri...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

Ca dovadă mai mult de anarhie ce domnește...

St. —

Continuând, dr. Râmniceanu își continuă recitativul...

TEATRUL LYRIO COMPANIA LIRICĂ ROMÂNĂ

— Conducerea: C. GRIGORIU —

Asăzi Miercuri 18 Februarie

se va reprezenta Princesa Dolariilor

Joi 19 Februarie 1909 pentru a 9-a oară

Povestirile lui Hoffman (Hoffmans Erzählungen)

Biletele la „Independența”

lată rezultatul alegerii de la Drezița

D. Singescu, a fost ales cu 1940 voturi...

A. S. R. Principele Ferdinand va pleca azi...

Suntem rugați a anunța că serata...

Un consiliu de miniștri s'a ținut aseară...

D. maior Constantin Paianu și d. locotenent...

M. S. Regele a somnat azi decretul...

D. N. N. Săveanu, secretarul general...

S'a trimis în studiu consiliului tehnic...

De la 1 Aprilie 1908 până la 31 Ianuarie...

Din taxa de consumație pe zăhar s'au încasat...

Este vorba că din excedentul exercițiului...

Intre altele se vor cumpăra trei cargonoturi...

Actualele cargonoturi au o capacitate...

Folosul cel mare al cargonoturilor de 6000 tone...

CONGRESUL farmacistilor din țară

— Ziua a 3-a —

Sedința se deschide sub președinția...

S'a propus de către mai mulți membri...

S'a dat comitetului deplina putere...

D. Drummer propune Congresului formarea...

S'a ales o comisiune, care să verifice...

La ordinea zilei discuția pe articolele...

S'a dat citire articolului 123, tratând...

S'a dat citire concesiunii pentru deschierea...

D. Drummer, crede, că nu este bine să se...

D. Drummer, crede, că nu este bine să se...

D. Drummer, crede, că nu este bine să se...

INFORMAȚIUNI

Tribunalul a hotărât în mod definitiv...

Alegătorul pentru n'și putea prezinti...

General Pascu

Incălzitorii de cereale din Oltenița...

D-nele din Găești vor da, în localitate...

Societatea corală «Doina» și-a ales următorul...

Voința Națională și L'Independence Roumaine...

Duminica viitoare se va inaugura teatrul...

Congresul farmaciștilor în sedința de ieri...

Fabrica de ciocolată Berindei aduce...

teapță ca tu, fostul lui stăpân să-l saluți...

Suntem informați că secțiunea de Mașini...

«SOCIETATEA ANONIMA ROMÂNĂ DE COMERT»...

De la consiliul de război

Crimă.—legitimă apărare

Consiliul de război al corpului 2 de armată...

Doi soldați din corpul de grăniceri...

lui și au cerut restabilirea dreptului de succesiune. De-a zice, că nu se pot mîna de-a clase de farmaciașii.

D. Vasiliu, spune, că dreptul personal ar fi datator și farmaciei române și asistenței publice a igieniei, întrucît farmacia cere cheltuieli de aceea, cari nu se pot acoperi într-o viață de om și în treabă, care ar fi farmacistul, care ajunge la o vîrstă oar-care s'ar mai ocupa de farmacia și ar mai putea depune o muncă excesivă.

În acest caz dreptul personal ar arunca pe străzi.

D. Sa crede, că nu există de cît două alternative: sau statul să exproprieze farmaciile cu prealabile despăgubiri, sau să se mențină dreptul de succesiune. În farmacie nu începe concurența.

Discuțiunea se închide. Articolul se votează.

Se dă citire art. 124 prin care se zice că: Eforia și Așezămîntele Sf. Spiridon din Iași pot avea farmaciile lor, cari vor deservi numai serviciile spitalelor lor.

D. Angelescu anunță, că ministrul de interne a făcut o listă a școlilor veterinare din Iași, în care s'a zis, în urma modificării Camerei, că școlile veterinare nu pot face comerț de medicamente. Articolul se votează.

Se dă citire articolului 129 asupra personalului farmaceutic, în care personal se înlocuiește cuvîntul asistent cu acela de student în farmacie.

D. Purchelea, cere să nu se admită evreii în personalul farmaceutic.

D. Jolea spune, că la Iași sunt atîți evrei, că ai nevoie în farmacie de interpreți evrei.

D. Blandu protestează asupra acestui mod de a vedea al d-lui Jolea.

D. Vasiliu protestează și d-sea contra părerilor d-lui Jolea.

Articolul se votează prin ridicare de mâini.

D. Nicolau, președinte, propune ca la 2 jum. după amiază toți sau cît mai mulți d-ni farmaciști să se întrunească la cafeaua «High-Life» de unde vor porni în corpora la Palat, unde se vor înscrie în registre.

Sediința se ridică anunțându-se cea viitoare pe după amiază la orele 3.

Starea semănăturilor

Nouii rapoarte

S'au mai primit la ministerul de interne următoarele rapoarte:

Fălciu.—Semănăturile de toamnă sunt acoperite cu zăpadă groasă. Timpul a fost geros și variabil.

Tulcea.—Timpul a fost geros cu zăpadă și viscol.

Starea semănăturilor nu se poate cunoaște, pământul fiind înghețat.

Starea sanitară a vitelor este satisfăcătoare.

Vaslui.—Timpul variabil, ziua cald, noaptea frig. Pășăunții s'acoperit cu zăpadă din abundență și felul de semănăturile nu suferă din cauza frigului.

Teaciu.—Timpul a fost schimbăcios, alternativ vînt, nor și zăpadă. Ultimile zile a fost moacă și desghet iar noaptea ger cu îngheț. Semănăturile sunt acoperite pe toată întinderea județului cu un strat de zăpadă.

Institutorii școlilor parțiculare

Pe temeiul actelor ce i s'au înfățișat, ministerul instrucției publice a încredințat următoarele persoane să predea lecțiuni în școlile private din țară:

D-lui dr. Herman Ornstein de a funcționa ca director al școlii israelite române de băieți din R-Sarat;

D-lui B. Avram institutor de l. română în cursul primar;

D-lui M. Dobrescu institutor de limba română;

Pr. Bonaventura Flamiri ca institutor de limba italiană;

Szarka Gyula ca institutor de limba ungară;

D. I. D. Ștefănescu pentru partea literară în învățămîntul secundar privat.

D-rei Nelia Nicolau de a preda limba greacă în învățămîntul primar; d. S. Florian, profesor de a funcționa ca director al gimnaziului comunității cultului israelit din Ploiești.

D-rei Elisabeta Ghioculescu de a preda desenul, calligrafia și pictura.

D-rei Therese Galor pentru limba germană în cursul primar.

D-rei Sophia Pascali pentru germană, franceză, istorie și română în cursul secundar inferior.

D. Al. Foiu, licențiat în drept, impiecat cl. II în direcțiunea contabilității generale a Statului, a fost înaintat la clasă I în aceeași direcție.

Patronii tipografiei «Dacia» din Iași, ne trimînd Academiilor, cum obligă legea, mai multe cărți tipărite acolo, au fost dați judecătoșii și condamnați la 700 lei amenda către Academie și 50 lei către Stat.

După o telegramă din Viena, se anunță că în conferința de ori, dintre membrii guvernului austriac și ungar, s'a făcut un pas pentru rezolvarea chestiei convenției comerciale cu România.

Ast-fel s'a hotărât să se facă o nouă propunere guvernului român, acordînd pentru export o mai mare cantitate de carne.

Trebuie atrasă atenția că e vorba numai de carne tăiată, nu de export de vite vii.

Greva patronilor brutari din Bărdal continuă.

Se pare că ordonanța primăriei despre care am comunicat ieri, a fost acceptată de formă de patronii brutari, căci d. ajutor de primar Neacșu, d. medic Nițulescu și subcomisarul Ionescu, inspectînd brutăriile, au găsit că pâinea nu este din punctul de vedere al calității con-

formă ordonanței. De aceea au interzis vânzarea în aceste condițiuni, admitînd-o numai cu prețul vechiu de 30 bani pâinea albă și 25 bani cea neagră.

Patronii opunându-se, în brutăriile închise. Au cedat însă cerințele autorităților (3 patroni brutari), astfel că lipsa pâinei este înlăturată.

Autoritățile nu au convenit măsuri în aceste împrejurări.

Greva tipografilor continuă

Greva lucrătorilor tipografi din atelierelor ziarelor liberale «Voinea Națională», «Independența» și «Viitorul» continuă.

O intrunire a avut loc aseară la Bursa Muncii.

Lucrătorii sunt hotărâți să continue greva, dacă nu li se dă satisfacție.

Ziarul «Viitorul» nu a putut apărea din această pricină, azi dimineață.

Sinuciderea din Târgoviște

Astăzi seară la ora 9 tânărul Toma Petrescu, vînzător în magazinul de fierărie al d-lui Sc. Mihăilescu, din strada Libertății, din Târgoviște înainte de închiderea prăvăliei — s'a sinucis în camera de dormit a băieților de prăvălie.

El și a tras un glonț de revolver în frunte, din care cauză moartea i'a fost imediată.

Detunăturile focului de revolver fiind auzită de băieții din magazin, aceștia au alergat în grabă, rămănuîngîngrozii de spectacolul ce li se înfățișa.

Înștiințându-se imediat autoritățile, au sosit la fața locului procurorul Antonescu și comisarul Macedoneanu cari au început ancheta.

Din ancheta rezultă că sinucisul a fost prins în mai multe rânduri cu obiecte de furat, iar în ziua sinuciderei a mai fost prins cu două lei de tabla pe cari le vînduse unui tînăr din oraș.

Acești cauze se atribuie sinuciderea lui Petrescu. Căci fiind urmărit și descoperit de ceilalți vînzători din magazin urma să fie spus stăpînului său.

Înainte de a se sinucide el se gîscă într-o stare completă de beție.

Sinucisul era în vîrstă de 26 ani, originar din com. Aliești jud. Muscel. Din rîndul procurorului cadavru a fost ridicat și dus la morga spitalului.

Alegerea din Oravița

Voturile intrunite de cei doi candidați

Telegrama din Oravița.—La orele 10 dim. proporția voturilor era următoarea:

Siegescu 606, Pop de Băsești 20. Deputații români luptă din toate puterile pentru reușita lui Pop.

Din partea guvernului lucrează, în favoarea lui Siegescu, baronul Stoiașciovici și Nicolae Poșea, iar din partea partidului independent Franz Steiner.

La orele 11 dim. situația era: Siegescu 724, Pop 51 de voturi.

La amiază Siegescu 1021, Pop 109. Votarea continuă în liniște.

Deputații Lucaei și Pop opriri de jandarmi să facă propagandă.

Budapesta 17.—Din Oravița se anunță că deputații români au întreprins azi și noaptea trecuții pentru propagandă în favoarea candidaturii lor, Pop de Băsești.

Eri au sosit la Oravița un mare număr de români între cari mulți aveau și teologi, cari voiau să cuture în timpul nopții satelor spre a face propagandă în favoarea lui Pop.

Autoritățile au primit ordinul să nu permită intrarea în sate străinilor fără cărți de legitimație.

Deputații Vasile Lucaei și Ștefan Pop, vînd să facă propagandă prin satele din împrejurimi au fost înțorși cu jandarmii în Oravița. Cîrțile prin cari li se da voie să asiste la alegerea au fost considerate de autorități ca acte de legitimație în regulă.

Alegerea lui Siegescu este sigură.

Căderea lui Pop de Băsești

Oravița.—Votarea s'a început la orele 9. Până la amiază partidul guvernamental era în avans cu o mie de voturi. Acum urmează comuna naționaliste, cari însă sunt foarte reduse prin enorma deserțiune a profesorilor și învățătorilor. Căderea lui Pop de Băsești este sigură.

Cum se explică totul

Oravița.—Votarea, printr-o manoperă veche, a început cu comuna guvernamentală, așa încît la 11 jumătate rapartele voturilor au fost: pentru Siegescu 911, iar pentru Pop 50. Grosul românesc votează după masă.

Între naționaliști domnește un mare entuziasm, dar și mare iritațiune pentru multe terozizări și corupțiuni.

De asemenea în comuna Tikva-niul-mic oameni plățiți și îmbrățați au zădărnicit în prezența pretorului tînerea adunării.

Nu mai cu mare greutate a putut fi ținut în puco și liniște poporul agitat și provocat până la culme prin aceste ne mai pomente abuzuri.

Zădarnic ceream guvernului și autorităților apărare. Cu adăncă su-punere învoacăm scutul și apărarea M. V. ca pînăre prea drept al tuturor popoarelor patriei rugăndu-vă prea umilit de a bine-voi ca prea grațiosul și augustul cuvînt regal să pună capăt acestei rușinoase stări de lucruri.

În numele prea credinciosului popor al Majestății Voastre.

Vasile Lucaei, Ștefan Pop și dr. Petrovici, deputați în Cameră.

„Succesele“ generoșilor din Iași

De la corespondentul nostru particular

În Iași se comentează mult «succesele» tinerilor generoși de sub oblăduirea d-lui Sterea.

Noul șef al liberarilor ieșeni se arată atât de grat față de «băieții ce-l urmează, în căt Eschenatzki, Levinii și Blumenfelzii d-lui Bădărău nu fără cuvînt reproșează șofului, ci suu le-a făcut nici pe jumătate» din ceea ce a făcut, pentru «Botezii și Caraboișii săi» d. Stere. Cam au droptate amicii d-lui Bădărău, căci cu cunoscuta sa delicateț și modestie, Vulturul Moldovei e lăsat de emulul său, d. Sterea, departe în urmă...

Dar iată cum stau lucrurile. D. Stere vînd să arate ce nu poate d. Bădărău și ce poate d-sea a curat d-lui Harot să înfînteze la universitatea din Iași, o catedră de Istoria Literarului Române și Estetica Literară pentru... amicul său d. Carabot Ibrăileanu... Publicul cunoaște de mult pe neoromânii d-lui Bădărău dar nu cunoaște încă pe generoșii d-lui Stere, nu știe mai ales cine-i savantul Carabot... Destul că, dacă fiscal noului savant nu prezintă nimic deosebit de înfățișarea unui cinstit popă armenesc după cum e ora în parte topografia foarte idealisată a acestui generoș în «Viitorul» figura sa literară după cum o dovedește același «Viitor» prin recensia marelui Carabot făcută tot de el e ceva ce înspăimîntă pe însuși d. Sterea.

Cred că multe va fi pătît d. Stere în tinerețea-i destul de bogată în tot felul de aventuri și fise și morale; cred că va fi dat și de bărbotege de urșit...mă rog de toate... și de hanuri murdare...va va măncat adesea ce-i-a dat Dumnezeu și ce i-a eșit în cale, dar nu-l credem capabil, stomaac de crocodil de ar avea, — să digereze, să guste încăr din mîncarea armenescă a d-lui Carabot, numită «Critică literară» și reumată azi într-un recent volum intitulat «Studiul asupra spiritului critic în cultura română».

Nu cred să fi existat sub soare o figură literară mai schiloadă, mai bicicliană și mai neostetică de cît candidatul la noua catedră de estetică literară.

Și totuși pe nevăzute și necițite (pe negustate eram să zic), d. Harot numește pe autorul «Studiului», numește pe compatriotul său, suplimitor la catedra de estetică literară, dar...

Dar Consiliul facultății respinge pe autorul faimoasei «opere», respingîndu-l pe generoșul d-lui Stere și roagă pe d. Harot, — foarte înmănușat, dar hotărât, — să-și respice pe, în propria lege: cam în sensul adică că d. Harot poate să recomande pe cine o vrea, dar să ceară mai întâi avizul Facultății.

Ce se întîmplă apoi?

După ce, trezit ca un leoa, d. Harot se vede în sfîrșit nevoit să-și respice propria sa lege; după ce cere avizul Facultății; după ce d. Stere în tristul său rol de protector al celor slabi cu duhul și urmat de trista figură a «Carabotului» său, zădarnic bate la toate ușile; după ce cu chiul cu vai stoarce votul d-lui Filipide, care de alt-fel de ani de zile n'are, pentru caracteristica domnului Ibrăileanu, artermeni, de cît de carnan ignoranț și de școlitic, care în adunarea cîvintelor pentru cunoscutul dicționar, îi făcea numai «bucureștii»...

după ce consiliul Facultății tranșează pe protejatul d-lui Stere și Harot și după ce același consiliul din propria sa inițiativă, condus și de coreră studentimii, recomandă pe un alt profesor cunoscut și respectat de toată lumea profesională și școlară din Iași, și cere motivați numărarea acestui profesor (de altfel, fără știrea lui); — după toate acestea d. Harot, fără pic de roșeață pe față-destul de vîștejită în urmă, practicilor exercitate în mediul moral ce-l înconjoară, are tîria de a nîmi tot pe protejatul său și al d-lui Stere, iar d. Carabot ar curajul de a se prezenta acolo, unde deia «ronțanase» vîzînd opoziția consiliului și de unde de două ori fusese gonit...

Oare ce morală va fi trăgînd mai ales tînătorul nostru studios, viitorul țării, viitorul învățămîntului și științei din procedeele corifeilor învățămîntului, — dacă nu științelor, — ca d. Harot, ca d. Sterea și, și, și a...?

Ori cum un singur lucru e evident, — și fiind că e vorba de o chestie de estetică, — un lucru e de constatat: încalicable, urate, de sigur neestetice lucruri s'a practicat de grupuri întregi de pescuitori și vînzători de monedă și de posturi «grase», urate și neestetice au fost apucăturile vechiului, clasicului nostru colectivism, dar apucăturile noastre urate, mai hrăpăre și în adevăr neestetice, mai că la noua speță de așa zisii generoși încă n'am văcut.

ULTIMA ORA

SENATUL

Sediința de la 18 Februarie

Sediința se deschide la ora 2.40 p. m. Prezidează d. dr. Rămniceanu, vicepreședinte.

Prezenți 70 d-ni senatori.

Pe banca ministerială d. Spiru Haret. D. Ionescu depune o petiție în numele funcționarilor comunei din Brăila, cari cer îmbunătățirea soartei lor și roagă biroul a interveni pe lângă ministerul de lucrări publice pentru a pune la dispoziție mai multe date asupra lucrărilor făcute în portul Galați, Brăila și Giurgiu pentru o eventuală interrelare.

Se reîntră în ordinea de zi.

D. Constantin-Rămniceanu, de citire proiectului de lege pentru abrogarea legii instrucției militare din școli.

Se deschide discuția generală.

AVIS

Luni 25 Februarie (8 Martie) 1909 orelle 19 dimineață, va avea loc în sala specială de tragere a Loteriei Privilegiate pe Clasa a Regatului Român, Calea Victoriei 102.—Casa pendinte de Ministerul de Finanțe, amestecul și punerea în urmă a celor 3009 uletine câștigătoare destinate clasei a III-a Loteria V-a.

Marti 24 Februarie (9 Martie) și Mercuri 25 Februarie (10 Martie) 1909 orelle 8 și jumătate dimineață de asemenea în sala specială de tragere a Loteriei de Stat, va avea loc tragerea clasei a III-a Loteria V-a.

Aceste operațiuni vor fi efectuate de Comisiunea specială a tragerilor, instituită prin Inalt Decret Regal No. 4441 din 29 Decembrie 1906 și sub supravegherea Domnilor Controlori ai Guvernului. La această tragere vor eși la sorți 3000 câștiguri dintre care cel mai mare va fi în cazul cel mai norocos de lei 80.000.

Publicul este rugat a asista atât la tragere cît și la amestecul buletinelor. Rezultatul tragerii se va face cunoscut în aceeași zi prin liste de urgență emise de funcționarii Direcției iar lista oficială va apărea a doua zi și în «Monitorul Oficial».

Atragem atențiunea publică, că numai acele liste sunt oficiale și deci hotărătoare în ceea ce privește plata câștigurilor, care poartă semnătura unui controlor al Guvernului și a Directorului Loteriei.

Direcțiunea Generală a Loteriei Privilegiate pe Clasa a Regatului Român

Știri artistice

După cererea generală se va da Luni 23 Februarie la Teatrul Național, de către d-ra Blanche Toutain, încă odată «L'Amour veille», admirabila piesă a lui Caillavet și Fiers în loc de Le Voleur.

Întîmplări și fapte

Tîiat de tron.—Comerciantul Tudorache Stănescu, din Zimnicea, venind la Tigănești, a alunecat în stația Tigănești Picioarele i'au fost rețezate. El a fost transportat la Alexandria unde a murit.

Un jandarm «tras în cursă și bătut».—Cîțitorii cunoscu cazul din Orodelu, când consilierul comunal C. St. Ghirică, străgînd în cursă pe șeful postului de jandarmi de acolo a sărit cu toporul asupra lui și l'a rănit.

D. capitân Cernătescu, comandantul companiei, care a anchetat cazul, a constatat că faptul s'a comis cu asentimentul întregului consiliu comunal și a comunicat acest lucru d-lui colonel Berlescu, inspector general al jandarmeriei și d-lui prefect de Dolj.

Eri a sosit aici d. colonel Berlescu și examindat acele, a constatat că faptele s'au petrecut întocmai cum au fost consemnate în procesul verbal de cap. Cernătescu. Pe baza acestei constatări, consilierul Ghirică a fost depus, iar d. prefect a cerut ministerului dizolvarea în trezului consiliu comunal.

Ce se petrece în țară

De la corespondentul nostru particular

Banca Popolară.—În comuna rurală Năsturele, ce se află situată în partea deșpre răsărit, a orașelului nostru, la o distanță de cîțva și chilometri, s'a înființat o Societate Cooperativă de Credit și economic, sub denumirea de Banca Populară, «Generalul Năsturele Herăscu».

Scopul societății e de a înființa creditul pentru membri ei, procurându-le prin împrumuturi sau scoțare de polițe capitalurile necesare pentru gospodăria sau comerțul lor și de a fructifica economiile lor.

Societatea va putea face în condițiunile de mai jos următoarele operațiuni:

1) A primi spre fructificarea economiile membrilor

2) A primi depunerile în același scop dela nesocietari.

3) A contracta împrumuturi numai cu autorizația Casei centrale.

4) A acorda împrumuturi atât membrilor cîr și nesocietarilor din comuna de reședință și cîtunul Zimnicea.

Durata societății este nelimitată. Societatea se compune acum la început din 67 membrii care au înscris un capital de lei 3.120 și din care s'a vărsat lei 772.

Consiliul de administrație îl formează: Pr. Al. Popescu, Ioan M. Peta, Al. D. Roman, Stan Zărna și Radu Marinescu. Comisiunea cenzorală se compune din d-lui: Petre M. Vardian, Marin N. Popescu și Christea Simion, iar d-lui Tudor Mirescu, Stancu Anton și Stancu Drănescu, supleanți.

ULTIMA ORA

SENATUL

Sediința de la 18 Februarie

Sediința se deschide la ora 2.40 p. m. Prezidează d. dr. Rămniceanu, vicepreședinte.

Prezenți 70 d-ni senatori.

Pe banca ministerială d. Spiru Haret. D. Ionescu depune o petiție în numele funcționarilor comunei din Brăila, cari cer îmbunătățirea soartei lor și roagă biroul a interveni pe lângă ministerul de lucrări publice pentru a pune la dispoziție mai multe date asupra lucrărilor făcute în portul Galați, Brăila și Giurgiu pentru o eventuală interrelare.

Se reîntră în ordinea de zi.

D. Constantin-Rămniceanu, de citire proiectului de lege pentru abrogarea legii instrucției militare din școli.

Se deschide discuția generală.

BAIA CENTRALA

BUCHUREȘTI

STRADA ENEI No. 11

Pe lângă băi igienice de primul rang ca băi de aburi, puțină, lux și piscină, cuprinde și un «Institut medical de agenți fizici», ca:

Hidroterapia completă: masaj manual și vibrator, masaj sub apă (Aix și Vichy), sudațiuni Berthe, dușe Plombières.

Electricitatea medicală: galvanizare, faradizare, curenți sinusoidal, franklinizare, d'Arsonvalizare, băi hidro-electrice, Röntgen.

Băi de lumină și de aer supra încălzit generale și parțiale. Mecanoterapie sistem dr. Zander și Ortopedie. Băi de acid carbonic. Tratamentele se execută și se supraveghează de medici specialiști ai Institutului.

Boale interne, nervoase, secrete ginecologice și de copii CONSULTAȚII DELA ORELE 4-7

— 8 Strada Politei 8 —

Achizitori de Asigurare

Se caută pentru o importantă Societate de Asigurare în bransa incendiu și viață în condițiuni foarte avantajoase plătită cu salarii și proviziune.

Doriți să vă adresați la agenția de publicitate D. Adania, Str. Carol No. 102.

PLUG CU ABURI „FOWLER”

De închiriat de la 15 Martie până la 15 Iunie 1909, pentru facere de arături adânci.

A se adresa la: Administrația Centrală a proprietăților Domnului Alexandru Marghiloman, strada Mercur No. 14, București.

Afacere rentabilă

Se caută persoane harnice, oneste și cu bună recomandație sau garanție bănească, pentru o afacere foarte rentabilă, plătindu-se cu fix și proviziune, etc.

Oferte înscris sub «Harnic» la Agenția de Publicitate D. Adania, str. Carol No. 104.

DE VÎNZARE

2.500 decaltri vin alb și negru din varietățile Grass și Cotnari, Bordeaux, Cleret și tîmăioasă, provenind din reputata vie a d-lui Teodor Ieabice situată în localitatea «Cazaclii» din Odobesti.

Calitatea superioară ca țările și ca buchet a acestui vin este cea mai renumită în podgoria Odobestilor.

Amatori să se adreseze la proprietar, d. Teodor Ieabice, avocat în Focșani.

BANCA AGRICOLA BUCUREȘTI

Adunarea generală ordinară pentru anul 1908

CONVOCARE


În baza art. 28, 41, 42 și 43 din Statutul d-nii acționari ai Banței Agricole, sunt convocati în adunare generală ordinară în ziua de Duminică 22 Februarie (7 Martie) 1909, ora 10 dimineață în salo-nul de șes al Băilor Eforiei.

Pentru a lua parte la această adunare

Banca Națională a României

1908	Situatunea Sumară	1909
9 Februarie	31 Ian	7 Febr.
ACTIV		
134658121	(95123121 Rezerva met. Aur 80196698)	126172093
1595089	Trate de aur 37881778)	105 121
7040850	Argint și diverse monede	5559218
804300	Portofoliu Român și Străin	5315446
3245121	(*) Impr. contra eff. publice	11279100
17511553	(*) eff. p. in c. curent. 15853177)	28257002
1199924	Fonduri publice	1199924
15632508	Efectele fondului de rezervă	15290433
3245121	Eff. fond de amortis. imob. și material	3187121
523902	Imobili	5960297
642524	Imobili și mașini de imprimerie	701410
24993	(heluții de Administrație)	24993
10661984	Depozite libere	107725464
626337	Compturi curinți	1470090
2194206	Compturi de valori	2024045
4037815		398150108
PASIV		
1200000	Capital	13000000
2494391	Fond de rezervă	26380304
7040850	Fondul amortizării imobilelor și material	3863598
2553190	Bilte de Banca în circulație	24782000
4037815	Dobânzi și beneficii diverse	366802
10661984	Depozite de retras	107725464
626337		104071864
2194206		398156168
4037815		39857755

Numai după această emblemă se cunosc magazinele în care se vînd mașinele de cusut Originala Singer



Mașinele noastre n'au nevoie de recomandate; vă rugăm numai a îngriji ca ele să fie cumpărate din adevăratul loc

Societate pentru repararea și vânzarea de mașini de cusut „Singer“

BOURNE & C^{IE}

BUCUREȘTI

Calea Mășilor, 246, Calea Griviței 84, Calea Victoriei 51

Iron strada I. C. Brătianu, 28

IASI

No. 37, Strada Lăpușeanu, No. 37

Sucursale în toate orașele principale din țară

Primăria Urbel Craiova

SERVICIUL ADMINISTRATIV

Publicațiune

Prin votul dat de Consiliul Comunal în sesiunea de la 17 Ianuarie 1909, respingându-se oferta prezentată la licitația ținută în ziua de 17 Ianuarie 1909 ca prea scumpă, s'a decis ca în ziua de 17 Februarie 1909, să se țină o nouă licitație publică în sala primăriei, cu oferte închise și fără drept de supra ofertă, relativ la darea în întreprindere a confecționării tuturor registrelor și imprimărilor necesare comunei și a caselor pendente de ea, pe termen de cinci ani, socotit de la 1 Aprilie 1909, data expirării contractului cu Domnii Samitca și Maveci.

Noi, Primarul Urbei Craiova, aducem aceasta la cunoștința generală și invităm pe amatori ca în ziua de orele 4 p. m., să se prezinte la concursul preparat fiind cu oferte și garanții provizorii de lei cinci sute (500); iar condițiile generale sub care se dă această întreprindere, se pot vedea în fiecare zi de lucru de la orele 9-12 a. m. și 4-6 p. m., în cancelaria serviciului Ad-iv.

Dispozițiunile art. 72-83 din legea contabilității publice se aplică în cazul de față.

p. Primar, N. M. Boboc.

Secretar General, I. Marinica.

No. 655. 1909, Ianuarie 21.

„VICTORIA“

Societate Anonimă de Asigurări generale și Reasigurări

IN BUCUREȘTI

Directiunea Generală: STRADA DOAMNEI No. 10

Capital Statutar Lei 5.000.000

Intaia emisiune Lei 1.000.000

Agentii săi și face toate localitățile mai principale din țară prin Societatea este reprezentată în ASIGURARI contra riscurilor de

Incendiu și Explozii

ACCIDENTE CORPORALE și Asupra VIETEI omenești

TRANSPORT

TERESTRU, FLUVIAL ȘI MARITIM

Reprezentanta Generală: Strada Karageorgievici No. 9

BANCA DE CREDIT ROMÂN

Capital Lei 6.000.000 deplin vărsat

BUCUREȘTI - Strada Doamnei, 12 - BUCUREȘTI

SUCURSALE: Brăila, Constanța și Galați

Operațiuni de Banca în General:

Deschideri de conturi-curente. - Incasări de polițe de supra țării și străinătății. - Scompt de efecte. - Incasări de scompt de cupoane. - Cumpărări și vânzări de titluri și acțiuni. - Avansuri asupra titlurilor în deșit. - Emitere de ecouri și scrisori de credit asupra țării și străinătății. - Operațiuni de comision și avansuri asupra mărfurilor.

PRIMEȘTE DEPOSITE SPRE FRUCTIFICARE

INDUSTRIA LEMNULUI

E. LESSEL

BUCUREȘTI - Calea Plevnei 193-195 - Calea Victoriei 101

Exploatare de Paduri

Tâmplarie mecană

MOBILE, RECITOARE, PARCHETE

Roți de transmisiune

UȘI și FERESTRE, ROABE, PERVAZURI

Instalațiuni complete de birouri

precum și orice alte articole atîngătoare de industria lemnului

CEL MAI ASORTAT DEPOSIT DE CHERESTEA DE CONȘTRUCȚIE DE TÎMPLĂRIE

LEMN DE FOC

CARBOLINEUM Avenarius - Patent

excelent conservator al lemnului.

TELEFON

Spirit dezinfectant

GARANTAT 90% ALCOHOL

0,70 Bani litrul

Lei 6,80 Decalitra

PETROL

regulamentar - Lei 3,00

decalitru

Imperial, localitru 3, 4-50

ALBERT ENGEL S-sor

București, str. Carol, 37

ATELIER special de lîngerie pentru Domni, se primesc și reparații de GULERE și MANȘETE.

Calea Victoriei No. 100 (fundul curței)

Orice TUSE vindecă

Gadron-Berlandt

De TOLU Gudronat

DE

L. BERLANDT

Farmaciant

BUCUREȘTI

aprob. de Cons. s. an. sup

Depos. gen. la drogueria

I. ZAMFIRESCU

BUCUREȘTI

De vânzare la toate farmaciile din țară

OTTO HARNISCH & Comp.

Proprietar: G. RICK

FURNISORII CURȚEI REGALE

28, Str. ACADEMIEI, BUCUREȘTI

FONDATE 1887 TELEFON 10189

Fabrica de Curele Din Piele Englezească Curele de Păr «Excelsior» Curele de Bumbac și de Balata

Garnituri de Cauciuc, Azbest, Căneapă, Bumbac, etc. Teloniit, Vulcanifaboor.

Articole tehnice pentru întreținerea stabilimentelor industriale.

Uleiuri Minerale

Pentru Cilindri «Excelsior» Valvolina Americană «Extra» Rușesc «Baical» Vaseline Grășime Consistentă

Bumbac și cărpe pentru șters Mașini Articole de pîmîntă Spălat Astupat Găsitul

MASINI PENTRU STICLĂ: APARATE

POMPE de INCENDIU cu Abur și cu Mîna, toate Sacale de fier. Aparate și pompe pentru accesorii pentru pompieri

POMPE pentru puțuri de toate felurile. - FURTUNI de căneapă de cauciuc în toate dimensiunile.

POMPE de MANĂ. - POMPE de ABURI în orice mărime și putere

Instalațiuni și toate Articolele pentru electricitate

Pompe Peronospora „Coroana” pentru Stropitul Viilor și ACCESORII FITINGS

TEVI DE FIER

BEȚIA se poate vindeca prin „Antibetin“ Thüringer

● licoare inofensivă contra beției ● Sticla Lei 3

Tenia (Panglica) se depărtează prin Capsulele „Felix mas“ Thüringer

● Dosa pentru adulți Lei 5

Săpunul de Lapte de Crin „Thüringer“, pentru înfrumusețarea pielii întrece în calitate și prețul estin orice produs similar indigen și străin

bucăți Lei 2. - 1 bucată 80 bani

Toate preparatele aceste se găsesc în depozit central la

FARMACIA THÜRINGER, București

Spesele la orice comandă din provincie sunt Lei 1,20 b.

Lei 56 Tona

COCS DE UZINA

TRANSPORTAT LA DOMICILIU IN SACI PLUMBUȚI

Cărbuni, Brichate, Anthracit Englezesc

Greutate garantată

Alfred Löwenbach & Co.

No. 146 - CALEA VICTORIEI - No. 146

FABRICA de MOBILE de LEMN

MARIN V. GANLA

București, Strada Mihail Bravu No. 57 și Strada Republicii No. 10 - (Telefon 55)

Instalting pe d-ai comercianți de mobile și pe Onor. public din Capitală și provincie, să în depozit birou și găsesc gata

DORMITOARE, SUFRAGERII, BIJOURURI și orice fel de mobile

- MAT SI LUSTRITE -

Lucrate din lemn uscat și garantate PREȚURI JONVENABILE

Reclama e sufletul comerțului

„SYLVA“

Societate Anonimă Boină pentru industria lemnului

BUCUREȘTI. Șos. Pantelimon, 188. - BUCUREȘTI

MOBILE

IN ORICE STIL ȘI DIN ORICE ESENȚA DE LEMN

SUFRAGERII, DORMITOARE, etc.

MOBILE de birou, bibliot. birouri

MOBILE AMERICANE

Specialitate MOBILE DE LEMN INGOVOLAT, scaune cu trestie și placă, fotoliuri, canapele, balançoire, culere, etc., etc.

TÂMPLARIE MECANICĂ

UȘI, FERESTRE, DUȘUMELE, PERVASURI

PARCHETE DE STEJAR

Rotării și diferite articole de lemn - Calaci roate dintr'o singură bucată

TELEFON 2198

„Steana Română“

Societate anonimă pentru industria petrolului

Capital social Lei 40.000.000 deplin vărsat

FABRICI de PETROL și DERIVATE:

București, Cămpina, Meinești, Monteoru

Fabrica de Bidoane de tînăiea, Constanța

PRODUSELE FABRICELOR:

Petro Regulamentar, Golină, Benzină farmaceutică, Benzină pentru motoare, Păcură pentru ars și pentru uns căruțe, Parafină, Ulei pentru motoare «D ESEL»

ULEIURI MINERALE de Calități Superioare

Valvolină pentru cilindrii și mașini

Neavând nici un reprezentant în țară

Orice comandă pentru ULEIURI MINERALE sau celelalte produse, sunt a se adresa numai

DIRECȚIUNEA GENERALĂ

BUCUREȘTI

BULEVARDUL CAROL, No. 5

Părni Dv. devine foarte rar:

NUMAI SPALATURI REGULATE CU

Balsamul de Mesteacăn

W. SEEGER

Iavloarează nervi, îndepărtează mătreața și împiedică căderea părului.

De vânzare la toate farmaciile și drogueriile din țară.

Expoziția Universală Paris 1906: 3 premii și 2 medalii de aur

INDUSTRIA ROMÂNĂ pentru ARTICOLE DE LEMN

BUCHER & DURRER

Fabrica și Depozitul: Șoseaua Basarab 27-80

Localul de Expoziție și de vânzare: Calea Victoriei, 128

București - Telefon 1129

MOBILE în orice stil și din orice esență de lemn, sa-loni, dormitoare, sufragerii, etc.

MOBILE

Mobile de Birou, Bibliotecă, Birouri, Scaune, Cortoniere.

SPECIALITATE DE MOBILE AMERICANE: BIROURI, FOTOLIURI, TURNANFE, ARHIVE și BIBLIOTECI PATENT «UNIRE A» - MOBILE DE GRADINA de INDOIT

TÂMPLARIE MECANICĂ

UȘI, FERESTRE, DUȘUMELE, PERVASURI, etc.

PAROȘETE masive simple și table cu borduri.

MEȚRI de LEMN și alte instrumente de măsurat.

Rășitori Articole de Higienă.

STRUNGARIE execută: Doburi de buzoa, Căușale proum și orice artel atîngătoare de această branșă.

RECHIZITE de scris și de desen, fabrică-tuse de panse pentru scris.

Articole de Mo-nagiu și bușătrii.

Roți de lemn pentru transmisiuni.

TĂIATE ȘI SPINTECATE

LEMN DE FOC

„AGRICOLA“

Societate Anonimă de Asigurări Generale în București

Sediu: STRADA SARINDAR No. 2

CAPITAL STATUTAR LEI 4.000.000

Prima emisiune Lei 2.500.000 - Vărsată Lei 2.000.000

Consiliul de Administrație:

PREȘEDINTE:

C. COLIBAȘIANU

Mare proprietar, Vice președintele Cănsiliului de Administrație al Băncii Comerciale Române, București

VICE-PREȘEDINȚI:

B. M. Mîșir mare proprietar, București

L. Elefterescu mare proprietar, Ploiești

MEMBRII:

Dr. N. Angelescu, Deputat, Membru al Camerei de Comerț, București.

L. Costiner, mare proprietar, Botoșani.

Dr. I. Dimitrescu, proprietar, București.

C. Dișescu, fost ministru, mare proprietar, București.

H. Helder, comerț., Galați.

D. Ionescu, Primarul orașului Brăila, mare proprietar, Brăila.

Al. Lucassievicz, Directorul de la The Bank of Roumania Ltd. București.

A. B. Mendl, rentier, Brăila.

St. A. Negruzzi, mare proprietar, Iași.

S. Prager, comerciant, Vice-președintele Camerei de Comerț București.

A. Salomon, mare industriaș, București.

L. Timmermans, Directorul Băncii Comerciale Române, București.

DIRECȚIUNEA:

Th. Fritsch, Director

A. Steiner, Subdirector

ASIGURARI IN RAMURELE:

Incendiu, Viață, Grindină și Transport

REPRESENTANȚA IN BUCUREȘTI

No. 11, STRADA DOAMNEI, No. 11

Furnisori Curtei Regale Române

CEAUL PEKAREK

ESTE DEJUNUL ZILNIC CEL MAI SĂNĂTOS

Marea de Ceal cea mai preferată în toată lumea

Se recomandă în special:

Pekarek's None such Tea

Pekarek's High-Life Breakfast tea

Pekarek's Five o'clock tea

Pekarek's Karlsbader-Tea-Melange

Acest ceai se găsește în București și în toată România în principalele Magazine de Colonial, Delicatase și Droguerii.

Reprezentanți FRAȚI VICTOR, București

DE VÂNZARE OCAZIONAL

Strunguri, Mașini de rabotat

Ferestre Panglica

și

CIRCULARE

Calorifere, Radiatoare, TRANSMISIUNI

LAGARE

DIFERITE SCULE

SINIGALLIA

BUCUREȘTI

Calea Măneștilor, 122